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Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão 

Legislativa da 8ª Legislatura, realizada no 

dia 02 de junho de 2020. ________________ 

 

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois 

mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de 

forma virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze 

horas e quatorze minutos, a Décima Segunda Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Quarta 

Sessão Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o registro de chamada, foi 

constatada a ausência do Vereador Higner Mansur. / Logo após, o secretário procedeu a 

leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 1015, 1016, 

1017, 1018, 1019, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 

1055 e 1056/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 1043/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 

1029, 1030, 1031 e 1032/2020 – Alexon Soares Cipriano; 1013 e 1014/2020 – Allan 

Albert Lourenço Ferreira; 1057, 1058, 1059, 1060 e 1061/2020 – Brás Zagotto; 

1023/2020 – Diogo Pereira Lube; 1024, 1025, 1026, 1027 e 1028/2020 – Edison 

Valentim Fassarella; 1021 e 1022/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 1020/2020 – 

Paulo Sérgio de Almeida; 1012, 1033, 1034, 1035, 1036, 1037, 1041 e 1042/2020 – 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 1011/2020 – Rodrigo Sandi; 1007, 1008, 1009, 

1010, 1038, 1039 e 1040/2020 – Sílvio Coelho Neto. Requerimentos: 303/2020 – 

Alexandre Valdo Maitan; 301/2020 – Alexon Soares Cipriano; 286, 287, 288, 289, 290, 

291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299 e 300/2020 – Delandi Pereira Macedo; 285 

e 302/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento. Ofício: 77/2020 – Theodorico de 

Assis Ferraço – Deputado Estadual. Projeto de Lei: 28/2020 – Allan Albert Lourenço 

Ferreira. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Parabeniza o Vereador Alexandre 

Maitan pelo aniversário, comemorado hoje. / Em seguida, fizeram uso da palavra os 

seguintes Vereadores: / Alexandre Andreza Macedo: — Também parabeniza o 

Vereador Maitan pelo aniversário e diz que o colega é uma pessoa justa, séria e bacana, 

razão pela qual merece o seu respeito e a sua admiração. Agradece ao prefeito e ao 

secretário de Obras pela concretagem da praça do Distrito de Coutinho. Agradece 

também ao Secretário Robertson Valadão pela melhoria da estrada de Alto Moledo, cuja 

região tem uma enorme produção de carbonato para a indústria siderúrgica; assim, passa 

por lá um grande fluxo de caminhões que transportam esse material. Inclusive salienta 

que não será mais necessário fazer paliativo naquela estrada, pois tomou conhecimento, 

após uma reunião do prefeito, secretários e empresários da região de Alto Moledo, que a 

Prefeitura fará a drenagem da via para a realização de um serviço definitivo lá. Então, 

analisa que, com a feitura dessa obra, o maquinário da Prefeitura ficará disponibilizado 

por mais tempo para outras comunidades do interior. / Alexandre Bastos Rodrigues: 

— Parabeniza o Vereador Alexandre Maitan pelo aniversário e diz que o considera um 
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exemplo de homem público. Felicita também o cantor Eliomar, do Grupo Art & Vozz, 

que, ontem, comemorou cinquenta anos de idade e trinta e cinco de carreira. Informa 

que o prefeito anunciou que os contratos dos DT’s serão prorrogados por mais dois 

meses e que deseja continuar renovando-os, de acordo com a arrecadação do Município, 

a qual, infelizmente, está prejudicada devido à pandemia. Segue destacando que, dentre 

as indicações que apresentou, estão os pedidos de reforma geral e pintura da escadaria 

que liga a Rua Victor José Sartório à Vila Camponesa, a reforma da escadaria que liga a 

Avenida Francisco Lacerda de Aguiar à Rua Padre Siro Franco, no Bairro Gilberto 

Machado, e a revitalização da Praça Jece Valadão, localizada no Bairro Coronel Borges. 

Agradece à Prefeitura pelo serviço de revitalização da escadaria que liga a Linha 

Vermelha ao Bairro Ibitiquara, que está sendo realizado em atendimento a sua 

solicitação. Registra que fez um pedido de informação ao DER sobre a estrada da Gruta, 

pois já foi dada a ordem de serviço por três vezes, mas a obra não foi feita. Diz que 

tomou conhecimento, extraoficialmente, de que a licitação dessa obra foi cancelada e 

está sendo feito outro projeto. / Alexandre Valdo Maitan: — Parabeniza o Vereador 

Brás Zagotto por ter sugerido ao Governo do Estado a abertura de leitos no hospital do 

Aquidaban para pacientes com Covid-19. Agradece a todos os vereadores que o 

parabenizaram pela passagem do seu aniversário. Comenta que uma moradora de 

Cachoeiro lhe pediu informação sobre como é feito o repasse do subsídio da Prefeitura 

para o consórcio de transporte coletivo. Informa que a sua assessoria apurou que só em 

2020 a Prefeitura já repassou 441 mil reais à concessionária e que, desde 2018, já foram 

repassados 3 milhões 873 mil 606 reais e 87 centavos. Portanto, avalia que a interrupção 

do transporte público, em função da greve dos funcionários, é uma responsabilidade do 

prefeito, já que a municipalidade fez a concessão e também subsidia esse serviço em 

Cachoeiro. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Registra que Cachoeiro tem muitos 

gargalos, como o do transporte público, o da saúde, já que, muito antes da pandemia do 

Covid-19, o CRE não fazia os atendimentos, e também o do serviço de identificação que, 

embora seja de responsabilidade do Estado, há tempos não conta com um local 

adequado nem com o quantitativo de atendimentos necessários para a demanda. Lembra 

que esse serviço já foi alocado em vários pontos de Cachoeiro e, atualmente, funciona 

na antiga Delegacia da Mulher, cujo local precisa de reforma e não tem internet, porque 

a Empresa Oi ainda não fez a ligação. Então, pede aos deputados que representam o Sul 

do Estado que tomem providências quanto a isso, inclusive diz que esses políticos só 

aparecem em Cachoeiro na época das eleições, em busca de milhares de votos, mas, 

depois, deixam o Município sem representatividade. Frisa que a Prefeitura vem fazendo 

a parte que lhe cabe, que é ceder servidores para a realização desse serviço, mas repete 

que a responsabilidade é do Estado. Alerta novamente sobre a falta de médicos legistas 

no IML de Cachoeiro em dias de quinta-feira e domingo e acrescenta que a situação 

piora quando um dos peritos tira férias. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — 

Critica a liminar dada, ontem, pela Justiça do Trabalho, determinando que os 

funcionários do Consórcio Novo Trans mantenham, durante a greve, 90% da frota de 

ônibus circulando na cidade; do contrário, será aplicada uma multa diária ao sindicato 

dos empregados. Diante disso, ressalta que a mesma Justiça deveria determinar uma 
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data limite para a empresa pagar aos trabalhadores os salários atrasados há três meses e 

o tíquete, assim como também para fazer o depósito de FGTS, que não ocorre desde 

janeiro de 2015, e de INSS. Informa que 30% dos ônibus, ou seja, dezoito veículos, 

estão circulando em Cachoeiro. Comenta que a Empresa Flecha Branca divulgou uma 

nota afirmando que há políticos incitando os trabalhadores à greve e à desordem. Segue 

registrando um trecho dessa nota, com o seguinte teor: “Diferente da posição ordeira e 

pacífica que a categoria mantinha nesse episódio em particular, há pessoas alheias, 

desconhecidas, ex-funcionários e pessoas com interesses políticos incitando, coagindo e 

induzindo a desordem, visando prejudicar toda a população com o objetivo de 

visibilidade, o que prejudica a evolução das negociações em busca de uma solução 

equilibrada. A empresa reforça a proposta apresentada em reunião com o Ministério 

Público do Trabalho de pagar, até sexta-feira, o salário integral do mês de maio e 

parcelar os valores em aberto.” Frisa que a empresa falou em pagar o salário de maio, 

mas não apresentou proposta com a definição de datas e limites para o pagamento dos 

valores em atraso. Pergunta se há algum político/vereador forçando, obrigando os 

funcionários da empresa a fazerem greve. Destaca que os funcionários da Flecha Branca 

são exemplares, e não bonecos manipulados por políticos, conforme a empresa quer 

fazer as pessoas acreditarem. Inclusive lembra que vários vereadores lutaram pela 

aprovação do subsídio para essa empresa, mas ela não respeita isso, já que não citou 

nomes na nota enviada à imprensa. Diz que essa empresa precisa parar de mentir, de 

conversar fiado e passar a tratar os funcionários como o seu maior patrimônio. Cobra do 

prefeito um posicionamento sobre o assunto, já que ele se empenhou para que o projeto 

de lei, concedendo o subsídio ao consórcio de transporte público, fosse aprovado. Relata 

que há professores, como os da Escola Viva, que estão recebendo a carga estendida, 

enquanto outros não. Pergunta se só os escolhidos podem receber esse benefício. Por 

fim, parabeniza o Vereador Alexandre Maitan pelo aniversário e diz que tem aprendido 

muito com o colega. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que o Sr. 

Rodrigo, da Empresa Ágape, apresentará o Projeto “Câmara Sem Papel” e registra que, 

hoje, é um dia histórico para o Poder Legislativo de Cachoeiro de Itapemirim. / Na 

sequência, o Sr. Rodrigo Machado falou sobre o Projeto “Câmara Sem Papel” e 

demonstrou como funcionará esse trabalho na Câmara de Cachoeiro. / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Declara lançado o Projeto “Câmara Sem Papel” no Poder 

Legislativo Municipal. Frisa que a Câmara de Cachoeiro sai na frente mais uma vez, 

agora, com os processos digitais. Agradece a todos os servidores, assessores e 

vereadores pelo empenho quanto a esse projeto. Salienta que a demonstração foi feita 

dessa forma devido à pandemia. Diz que esse trabalho digital vai modernizar a Câmara, 

além de contribuir para o distanciamento social, evitando-se, assim, a propagação do 

Covid-19. Informa que a Empresa Ágape está trabalhando na digitalização dos 

documentos de toda a área administrativa da Casa e, hoje, cerca de noventa e duas mil 

páginas, de 2012 para cá, já estão disponibilizadas no site do Legislativo Municipal. 

Então, pede aos vereadores e aos assessores que utilizem essa ferramenta e também 

ajudem a divulgá-la para a população da cidade e dos distritos. Ressalta que esse serviço 

vai tornar a Câmara cada vez mais transparente, econômica e eficiente. / Dario Silveira 
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Filho: — Reclama da falta de atendimento por parte da Empresa EDP a duas 

solicitações suas para a troca de postes de madeira, sendo uma feita em 13/08/2018 

referente à Rua Lauro Machado, no Bairro Alto União, e a outra no início de 2020, 

quanto à Rua Otacílio José Silveira. Conta que foi procurado pelos moradores das 

citadas ruas, pois eles têm medo de que esses postes caiam sobre suas residências. 

Relata também que, quando essa empresa realiza serviço de poda de árvores, os galhos 

são deixados nas vias públicas, o que causa problemas. Então, diz que irá à Empresa 

EDP para tentar resolver essas questões. Agradece à Secretária Municipal de Meio 

Ambiente, a Andressa Colombiano, por ter atendido a sua indicação de corte de uma 

árvore no Bairro São Geraldo, que estava danificando a calçada e o muro de uma 

residência. Informa que também solicitou a poda de uma figueira que fica na entrada do 

Bairro União. Parabeniza o Vereador Alexandre Maitan pelo aniversário e diz que lhe 

tem um grande respeito. Cumprimenta também a sua sobrinha, a Daiana Silveira, e a 

sua cunhada, a Mirela Matielo, que aniversariaram na última semana. / Delandi Pereira 

Macedo: — Parabeniza o Vereador Alexandre Maitan pelo aniversário. Registra a 

importante reunião que aconteceu, hoje, no gabinete do prefeito, que contou com a 

presença de alguns vereadores da base aliada, para tratar da situação dos professores 

DT’s. Menciona que a bancada do PODEMOS na Câmara, composta por ele e pelos 

Vereadores Allan e Rodrigo, recebeu as demandas desses profissionais e fez um 

documento que foi entregue ao prefeito, pedindo que seja analisada a possibilidade de 

prorrogação dos contratos dos DT’s e ainda a realização de concurso público para o 

cargo de professor. Diz que a situação desses professores é muito delicada, 

principalmente neste período de instabilidade econômica que Cachoeiro e todo o mundo 

estão vivendo. Informa que o prefeito, junto a sua equipe, decidiu prorrogar por mais 

dois meses os contratos dos DT’s. Segue lamentando que não tenha ocorrido um acordo 

entre a empresa de transporte coletivo e os funcionários. Frisa que a empresa precisa ter 

responsabilidade para com os seus empregados, e não jogar isso em cima de outros 

entes e até do Poder Executivo. Comenta que, segundo informações, a empresa alega 

que precisa de um reequilíbrio do contrato, o que, a seu ver, só ocorrerá diante da 

apresentação de uma planilha. Ressalta que a empresa tem que cumprir o compromisso 

assumido com seus funcionários, os quais trabalharam e precisam receber seus salários. 

Deixa claro que os vereadores não foram irresponsáveis ao aprovar o projeto do 

subsídio, já que a Prefeitura não está dando dinheiro para a empresa, conforme dizem 

algumas pessoas, e sim complementando uma parte da passagem, cerca de 40 centavos, 

para que esse valor não tenha que sair do bolso dos usuários do transporte coletivo. / 

Diogo Pereira Lube: — Parabeniza o Vereador Alexandre Maitan pela passagem do 

seu aniversário. Elogia a Mesa Diretora pelo Projeto “Câmara Sem Papel”, que é um 

exemplo de sustentabilidade. Solicita ao Presidente Alexon autorização para que a 

Escola do Legislativo promova lives com psicólogos e destaca a necessidade de que 

esses profissionais ajudem alunos e professores em meio ao confinamento por conta 

desta pandemia. Cobra mais atenção da AGERSA quanto às obras realizadas pelas 

concessionárias do Município, como a BRK Ambiental, que abre buracos nas ruas para 

fazer os reparos nas redes, mas não os fecha corretamente, conforme aconteceu no 
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Bairro São Francisco de Assis. Pede também a atenção da referida agência reguladora 

quanto ao cumprimento do TAC, firmado em 2018, sobre a bilhetagem eletrônica nos 

ônibus distritais, em especial ao que faz a linha de Burarama. Reclama que, mesmo 

sendo o presidente da Comissão de Educação da Câmara, não foi convidado para a 

reunião com o prefeito para tratar da situação dos professores DT’s, o que considerou 

uma falta de respeito por parte do Executivo. Lamenta que os professores estejam sendo 

usados como manobra política do governo. Frisa que o setor de educação é prioridade, 

pois é o caminho para que grandes problemas sejam resolvidos; portanto, diz que não se 

deve pensar em cortar o salário dos professores que estão trabalhando. Ressalta que 

esses profissionais devem ficar atentos para saber onde os recursos do FUNDEB estão 

sendo investidos. Segue registrando que as pessoas continuam aglomeradas, 

desrespeitando o decreto, e que o Disk Aglomeração, o 153, não está funcionando ou 

não dá conta da demanda, já que falta fiscalização nas ruas. Encerrando o seu discurso, 

diz que levou uma sugestão à Secretaria Municipal de Saúde, a qual recebeu do Dr. 

Fábio Coelho Domingos, que trabalha na Alemanha, que consiste em incluir Cachoeiro 

em um projeto da Cruz Vermelha do mencionado País, que disponibiliza, por dia, cerca 

de duzentos mil testes rápidos, o PCR, para o Covid-19. / Edison Valentim Fassarella: 

— Parabeniza o Vereador Maitan pela passagem do seu aniversário. Lembra que o 

colega Brás sugeriu a abertura de novos leitos no espaço do hospital do Aquidaban e diz 

ainda que um grupo de vereadores visitou a antiga Clínica Santa Isabel, indicando 

aquelas instalações para ajudar neste momento de pandemia. Diz-se satisfeito com a 

decisão do Governo do Estado de ampliar o número de leitos no Sul do Espírito Santo, 

abrindo dez novas vagas no hospital de Guaçuí, mais dez no hospital de Itapemirim e 

outras dez no Infantil de Cachoeiro, o que ajudará a desafogar a Santa Casa. Inclusive 

diz que um servidor efetivo da Secretaria de Fazenda lhe contou que não conseguiu uma 

vaga de UTI para o irmão, que acabou falecendo aos sessenta e nove anos de idade. 

Segue registrando que apresentou algumas indicações ao Executivo, sendo uma 

referente à faixa de pedestres que fica em frente ao Batalhão, na Avenida Beira Rio, que 

tem acessibilidade de um lado, mas, por enquanto, não tem rampa de acesso do outro, 

embora a calçada ainda esteja sendo reformada. Comenta também que observou que a 

equipe da Secretaria de Educação está instalando iluminação de emergência nas quadras, 

mas não há uma proteção de estrutura de ferro para as lâmpadas. Informa que essas 

lâmpadas serão colocadas em todas as quadras do Município, em atendimento a uma 

exigência do Corpo de Bombeiros; contudo, analisa que, se não colocarem também uma 

proteção, será um desperdício de dinheiro público, já que elas poderão quebrar, caso 

sejam atingidas por bolas. Parabeniza também o Presidente Alexon e os membros da 

Mesa Diretora pela “Câmara Sem Papel”, que representa um grande avanço e economia 

para o Legislativo Cachoeirense. Registra que também participou da reunião com o 

prefeito, o qual teve a visão de prorrogar por mais dois meses o contrato dos DT’s, 

quando será feita uma nova avaliação. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Fala sobre a 

importância do passo que o Legislativo está dando com a implantação do Projeto 

“Câmara Sem Papel”, tanto com relação à economia quanto à tecnologia, já que dará 

mais mobilidade aos vereadores e também eficiência no que diz respeito à tramitação 
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dos documentos. Menciona ainda que achou importante o prefeito prorrogar por mais 

dois meses a manutenção dos contratos dos DT’s, não o fazendo até dezembro 

exatamente porque não sabe o que poderá acontecer diante desta pandemia. Lembra que 

o prefeito deixou claro que, enquanto houver recursos, manterá a palavra dele quanto à 

manutenção desses cargos. Ressalta que os DT’s sabem que esse é um cargo instável, 

pois a contratação definitiva só se dará mediante concurso público. Frisa que os 

vereadores vão analisar as contas do Município para ver se esse quadro pode ser 

mudado ou não, de maneira a que as decisões sejam as melhores possíveis. Segue 

registrando alguns serviços que foram feitos no Bairro Rui Pinto Bandeira, como a 

limpeza de todas as ruas e a retirada de entulhos. Destaca ainda a operação tapa-buracos 

feita no Bairro Boa Vista, principalmente no morro da Cimef, onde os ônibus não 

estavam conseguindo passar. Corrobora com as palavras do Vereador Alexandre de 

Itaoca quanto ao patrolamento e ensaibramento da estrada de Alto Moledo, cujo serviço 

agora está sendo feito no sentido Alto Moledo X Gironda. Diz esperar que a Secretaria 

de Interior faça esse serviço de patrolamento e ensaibramento em todas as estradas 

rurais do Município, como a de Santa Edwiges, Santa Fé de Cima, Santa Fé de Baixo, 

Córrego do Bebedouro e Córrego do Moitão, inclusive lembra que já apresentou 

indicações para várias dessas comunidades. Apela ao Secretário Robertson Valadão que 

dê celeridade a esses serviços para que os agricultores tenham condições de escoar suas 

mercadorias. / Ely Escarpini: — Parabeniza o Presidente Alexon pelo Projeto “Câmara 

Sem Papel” e o Vereador Maitan, pelo aniversário. Faz o relato de um caso ocorrido no 

Posto Paulo Pereira, envolvendo um vizinho seu, o Sr. Camilo, que não tinha nenhum 

sintoma que demonstrasse estar com Coronavírus; porém, diz que ele veio a falecer, e 

no Atestado de Óbito consta, como causa da morte, suspeita dessa doença. Informa que 

a família não pôde fazer nada, a não ser aceitar e deixar de realizar um sepultamento 

digno para o seu ente querido. Frisa que essa é uma situação complicada e 

constrangedora, que não deveria acontecer, mas também entende que o Município não 

tem como fazer a comprovação tão rápida. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — 

Justifica a ausência do Vereador Higner Mansur, dizendo que o colega, em função da 

idade, está acompanhando a sessão de casa. Lembra novamente que há um ato da Mesa 

Diretora, publicado no Diário Oficial do Município, prevendo algumas medidas neste 

momento de pandemia. / Paulo Sérgio de Almeida: — Também parabeniza o Vereador 

Maitan por seu aniversário. Diz que fez um pedido à Secretaria de Obras para a 

realização do serviço de tapa-buracos na via que liga a Arena Dalpasso, na Rua 

Ernandes Duarte da Fonseca, ao Bairro Agostinho Simonato, passando também pela 

Transportadora Cachoeiro e saindo no Bairro Gilson Carone. Então, registra que foi 

informado pelo Subsecretário Marcos Caburé que esse serviço já está sendo 

providenciado, assim como também o da Rua Paulino Simonato, no Bairro Agostinho 

Simonato. Destaca ainda que, através de uma solicitação sua, a Secretaria de Serviços 

Urbanos liberou a troca de toda iluminação pública do início da Linha Vermelha, 

próximo aos prédios do Bairro IBC, até o trevo perto da Loja Biazatti Papéis, o que vai 

beneficiar as pessoas que praticam caminhada naquele trecho. Acrescenta que serão 

trocadas lá aproximadamente quarenta lâmpadas e também vão ser instalados braços de 
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luz na passarela, inclusive diz que esta semana será passada a agenda de quando tal 

serviço terá início. Continuando o seu discurso, agradece ao Secretário Vander, ao 

Subsecretário Joãozinho, ao Romário e principalmente ao Sebastião Romualdo, que é o 

encarregado da equipe, pela limpeza de primeira qualidade que está sendo feita no 

Bairro IBC. Comunica que, após a realização desse serviço na citada comunidade, a 

mesma equipe trabalhará nos Bairros Jardim América, Monte Cristo, Alto Monte Cristo 

e Jardim Itapemirim. Comenta que fez uma publicação sobre esse serviço no Bairro IBC, 

mas, infelizmente, uma pessoa disse que ele, Paulo, estava se aproveitando de pedidos 

feitos por Fulano e por Sicrano. Deixa claro que não faz esse tipo de coisa; assim, se fez 

a publicação, é porque realmente solicitou o serviço. Diz acreditar que essa pessoa já 

tenha feito tal pedido, assim como também outros vereadores e até a associação; 

portanto, avalia que, graças a todas essas solicitações, o serviço está sendo feito no 

bairro e, então, não vê motivo de usarem as redes sociais para citar palavras de baixo 

calão, o que classifica como um desrespeito ao ser humano. Frisa que o momento agora, 

devido à pandemia, é de as pessoas refletirem sobre a importância de ter amigos, mas vê 

que, mesmo assim, ainda há quem queira denegrir a imagem dos outros. Enfatiza que 

isso não vai mudar a sua pessoa nem a sua índole. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: — Parabeniza o Vereador Maitan pelo aniversário. Cumprimenta também 

a todos os servidores públicos municipais, destacando que eles são os responsáveis por 

fazerem as coisas acontecerem em Cachoeiro e impedirem que o Município pare. 

Estende seus parabéns também aos servidores da área da saúde, que estão na linha de 

frente no combate à pandemia, sacrificando a própria vida para cuidar das pessoas. 

Agradece ao presidente por providenciar a “Câmara Sem Papel” e ressalta que essa é 

uma conquista de todo o Município de Cachoeiro de Itapemirim. Diz que, enquanto os 

vereadores, com muita economia, estão cuidando para tornar a Câmara mais acessível, a 

Prefeitura age de maneira muito diferente. Informa que está sendo feita uma licitação, 

no valor de 6 milhões de reais, para modernização e gerenciamento eletrônico. Analisa 

que não é o momento de se gastar esse valor para modernizar a administração, até 

porque faltam apenas seis meses para a próxima gestão assumir; então, diz considerar 

isso um grande disparate. Alerta que não é porque está vindo dinheiro federal para 

Cachoeiro que a Prefeitura pode sair gastando, sem planejamento ou necessidade. 

Diante disso, fala sobre a importância de transparência dos gastos públicos, inclusive 

registra que, com a mudança do Portal da Prefeitura, não consegue acessar todos os 

dados quanto a contratos, processos e editais de licitação, o que dificulta o seu trabalho 

de fiscal dos atos do Executivo. Solidariza-se com os moradores da região de São 

Vicente diante da demora da construção daquela ponte. Declara o seu repúdio e a sua 

revolta, enquanto militante que é da advocacia, à incorporação das Comarcas de Vargem 

Alta e Atílio Vivácqua sem qualquer tipo de justificativa. Menciona que esses 

Municípios não merecem ficar sem fóruns e lembra que os prédios são próprios, do 

Tribunal de Justiça, e, agora, serão incorporados, e não desocupados. Diz-se preocupada, 

porque isso vai afastar as pessoas da Justiça, já que quem mora no limite do Município 

de Vargem Alta, por exemplo, se precisar desse serviço, terá que vir a Cachoeiro de 

Itapemirim. Comenta que a primeira crise desta pandemia foi no setor de saúde; a 
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segunda, econômica; e a terceira será o acesso à Justiça, dificultando de modo 

irreparável a vida das pessoas. Então, sugere aos vereadores que peçam aos deputados 

que não aprovem essa lei, para que seja feito um debate e, assim, os Municípios possam 

se manifestar. Antecipa o seu agradecimento aos colegas que puderem entrar nessa luta 

para não permitir a incorporação das comarcas. Repete que a população não pode ser 

afastada do acesso à Justiça. / Rodrigo Sandi: — Registra o seu carinho e também seus 

parabéns ao Vereador Alexandre Maitan. Informa que, no último domingo, visitou a 

praça do Bairro Recanto, que foi totalmente reformada, revitalizada pela Prefeitura. 

Então, agradece aos Secretários Vander Maciel, Lílian e Paulo Miranda por esse serviço 

e estende seus agradecimentos também aos moradores aquela comunidade, 

especialmente à Isabel Basílio, que é uma guerreira. Segue contando que, como ouvidor 

da Igualdade Racial, ficou triste ao ver que, nos Estados Unidos, um cidadão negro 

apresentou em um estabelecimento uma nota de 20 dólares, a qual, de acordo com as 

reportagens, era falsa, o que fez com que a polícia fosse chamada, e o rapaz acabou 

sendo morto pelo policial. Diante disso, em nome da Ouvidoria da Igualdade Racial da 

Câmara de Cachoeiro, registra o seu repúdio a essa ação do policial de cor branca ao 

abordar um cidadão negro. Enfatiza que a Câmara de Cachoeiro, através de sua 

Ouvidoria, tem um trabalho belíssimo e está de portas abertas para receber a todos os 

cidadãos, independente de cor, que se sentirem discriminados pela sociedade 

cachoeirense. / Sílvio Coelho Neto: — Parabeniza o Vereador Maitan pelos quarenta e 

cinco anos completados. Parabeniza também o Presidente Alexon pela coragem e 

determinação de implantar a “Câmara Sem Papel”, trazendo vida nova para o 

Legislativo Municipal. Lembra que foi aprovada a Lei do “Junho Vermelho”, de sua 

autoria, com vistas a incentivar a doação de sangue no Município, inclusive diz que será 

feito, nas redes sociais, durante este mês, um trabalho nesse sentido, e pede que os 

vereadores também estimulem essa prática. Agradece, também em nome do Vereador 

Alexandre de Itaoca, aos Secretários Paulinho e Lílian pela concretagem feita hoje em 

Coutinho, dando continuidade ao serviço da praça, do playground, da instalação 

academia e da reforma da quadra. Registra também seus parabéns ao Eliomar, do Grupo 

Art & Vozz, pelos trinta e cinco anos de carreira comemorado, ontem, com uma live. 

Segue parabenizando ainda o Deputado Evair de Melo, por estar direcionando 

frequentemente emendas parlamentares para Cachoeiro, e também o Secretário Paulinho 

Miranda que, mesmo diante de todas as dificuldades, está fazendo o guarda-corpo da 

Ponte Carim Tanure, inclusive diz acreditar que, amanhã, será iniciado o serviço em 

Conduru. Finaliza o seu discurso, parabenizando o Presidente Alexon não só por ter 

implantado a “Câmara Sem Papel”, como também pela forma serena de conduzir os 

trabalhos do Legislativo Cachoeirense, respeitando a todos e ouvindo os vereadores e os 

colaboradores da Casa. / Wallace Marvila Fernandes: — Parabeniza o Presidente 

Alexon pelo belíssimo trabalho que está fazendo à frente da Câmara Municipal. 

Também parabeniza o Vereador Maitan pelo aniversário. Aproveita a oportunidade para 

desejar um feliz aniversário a seu pai, que completará sessenta e seis anos de vida na 

próxima sexta-feira. Segue registrando que fez um pedido de informação ao Poder 

Executivo quanto à fiscalização das motos barulhentas que circulam no Município e 
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incomodam a população. Diz entender que este é um momento difícil por conta da 

pandemia, mas não pode esquecer as obrigações do Executivo, já que, de acordo com o 

Código de Trânsito Brasileiro, compete ao Município fiscalizar o nível de emissão de 

poluentes e ruído produzidos pelos veículos automotores ou pela sua carga. Ressalta que 

recebeu várias reclamações quanto ao barulho provocado por motos irregulares e, como 

vereador, tem que cobrar providências ao Município, que é quem deve fiscalizar isso. 

Lembra que tem um pedido de informação datado de 2018, mas que a resposta foi que 

não havia um pátio para direcionar esses veículos. Então, pergunta por que esse pátio 

ainda não foi licitado, por que não foi feita uma parceria com a Polícia Militar e qual o 

motivo de não terem continuado com a parceria com a Polícia Rodoviária Federal. 

Continuando o seu discurso, agradece ao Vereador Delandi pelo convite para participar 

da reunião hoje com o prefeito, ocasião em que receberam a notícia positiva da 

prorrogação do contrato dos DT’s por mais dois meses, com estudo para que seja 

prorrogado por igual período ou mais, embora reconheça que o ideal seria que fosse até 

dezembro. Considera isso um ganho, mas deixa claro que vai continuar lutando para que 

esse contrato seja estendido até o final do ano. Salienta também que aproveitou para 

falar com o prefeito sobre o lockdown de domingo, ressaltando que padaria é um local 

de entrada e saída rápida das pessoas e que esses comerciantes e os autônomos que 

vendem frangos e outros alimentos nos finais de semana precisam ter seus ganhos. 

Inclusive menciona que perguntou ao prefeito se o objetivo do fechamento do comércio 

no domingo foi alcançado, sendo-lhe respondido que, infelizmente, não teve muita 

adesão. Diante de tal resposta, diz que lhe pediu que fosse feito um novo estudo, 

ouvindo-se os comerciantes, para, juntos, encontrarem um jeito de essas pessoas terem 

condições de trabalhar aos domingos, claro, com responsabilidade e usando máscaras, já 

que é de conhecimento de todos que o Covid tem causado muitas mortes. Registra que 

cada vereador luta por uma demanda, mas estende esse compromisso a todos os colegas. 

Então, parabeniza o Vereador Antônio Geraldo pela luta em favor dos trabalhadores da 

Empresa Flecha Branca. / Alexon Soares Cipriano: — Informa aos moradores do 

Bairro Coramara que foi iniciada a terraplanagem para a construção da Praça Sônia 

Vasconcelos Alves, no final da Avenida Jorge Simão. Destaca ainda que foi iniciado 

ontem o serviço de ajardinamento e paisagismo em frente à Comunidade Eclesial Nossa 

Senhora Aparecida, também na Avenida Jorge Simão, serviço esse que, segundo o 

secretário, será concluído dentro de uns quinze dias. Diz que está aguardando o reinício 

das obras da rampa de acesso da Escadaria Valdecir Duarte Costa, no final da Rua Santo 

Francisco Cipriano, também no Bairro Coramara, cujo serviço sofreu um atraso por 

conta de um poste, o qual foi retirado pela EDP na última quarta-feira. Fala também 

sobre sua preocupação quanto ao Município não ter um hospital de campanha e lembra 

que, em entrevista à Rádio Cachoeiro, disse que a Câmara, através de documento, 

sugeriu aos Governos Estadual e Municipal que estudassem a possibilidade de criar, 

caso necessário, um hospital de campanha nas dependências da antiga Clínica 

Psiquiátrica Santa Isabel. Inclusive diz que, na semana passada, vários vereadores e o Dr. 

Sebastião Ventura visitaram aquele espaço. Frisa que a preocupação agora é cuidar das 

pessoas e, assim que esta pandemia passar, será a vez de tratar de outras demandas do 
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Município, incluindo também a situação do comércio. Segue comentando que, a convite 

do Vereador Delandi, participou da reunião com o prefeito para tratar de assunto 

envolvendo os professores, ocasião em que reforçou o pedido para que os representantes 

do setor de eventos fossem recebidos, quando o chefe do Executivo lhe disse que 

ajudaria a intermediar uma conversa, mesmo que de forma on-line, com a Secretária 

Estadual Lenise, a fim de buscar uma saída para que esses profissionais, dentro das 

regras da saúde pública, possam ir retomando devagar suas atividades, já que, com essa 

crise, há pessoas passando fome. Continua o seu discurso, agradecendo aos moradores 

do Coramara por atenderem ao pedido de manter o bairro mais limpo e organizado, 

principalmente neste momento de pandemia e de saúde pública fragilizada. Salienta que 

a Secretaria de Serviços Urbanos está fazendo uma limpeza naquele bairro, mas deixa 

claro que não adianta a Prefeitura gastar dinheiro público para limpar se, daí a pouco, os 

moradores jogarem entulhos na rua, como aconteceu próximo ao córrego do Coramara, 

por trás da Escola David Alberto Lóss, onde há muita sujeira. Pede que todos tenham 

consciência e mantenham a casa, a rua, a comunidade e o Município limpos. Destaca a 

implantação da “Câmara Sem Papel” e acrescenta que, em breve, será entregue também 

um aplicativo a ser disponibilizado aos vereadores, aos servidores da Casa e à 

população cachoeirense, onde consta uma carta de serviços à disposição de todos os 

cidadãos. Frisa que a Câmara de Cachoeiro tem procurado estar cada vez mais próxima 

dos cidadãos, seja de forma física ou digital. Inclusive parabeniza os servidores do setor 

de tecnologia da informação, que estão conseguindo atender a todas as demandas que 

lhes são solicitadas, o que possibilitou que a Câmara, no período de um ano e cinco 

meses, avançasse muito no sentido de aproximar-se mais dos cidadãos. Lembra que, 

quando se colocou à disposição para assumir a presidência da Câmara, disse que sabia o 

tamanho da responsabilidade e que faria, até o último dia de mandato, o que fosse 

preciso para tornar o Legislativo Municipal moderno e mais acessível à população e 

também disponibilizaria ferramentas para facilitar a missão dos colegas vereadores. 

Concluindo o seu discurso, agradece aos servidores e aos vereadores pelo apoio e 

ressalta que, juntos, estão construindo, através das ações e do trabalho de cada um, a 

história do Poder Legislativo e do Município de Cachoeiro de Itapemirim, inclusive 

avalia que, embora já tenham avançado bastante, ainda há muito que progredir. / 

Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia, sendo aprovados, em bloco, por 

unanimidade dos presentes, os seguintes Requerimentos: Enviando Votos de 

Congratulação: 285/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 286, 287, 288, 289, 

290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299 e 300/2020 – Delandi Pereira Macedo; 

301/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o prefeito municipal lhe envie 

relatório de todas as diárias pagas de 17/04/2020 à data atual, relacionando nome do 

servidor, valor da diária, local e objetivo. Incluir cópia dos processos que deram origem 

aos pedidos de diária até a prestação de contas); 302/2020 – Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento (Requer que o Prefeito Victor da Silva Coelho, por meio do 

Secretário Municipal de Administração, Sr. Cláudio José Mello de Sousa, lhe informe o 

seguinte: 1 – Quem ou qual órgão/empresa é responsável pela administração da Estação 

Rodoviária Gil Moreira. 2 – Quem são as empresas usuárias; quanto é a receita anual da 
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rodoviária; a quem cabe a fiscalização do serviço). / A seguir, foi colocado em 

discussão o Veto Parcial 01/2020 ao Projeto de Lei 21/2020, de iniciativa do Poder 

Executivo (Dispõe sobre a alteração do artigo 2º, caput, da Lei Municipal 5.986, de 

19/07/2007, para fins de adequação ao artigo 100, § 4º, da Constituição Federal). / 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Mesmo não tendo sido convidada para 

participar da reunião com o prefeito com vistas a tratar da demanda dos professores 

DT’s, diz que ficou muito feliz por ter ocorrido essa troca de ideias. Ressalta que foi 

ventilado que essa emenda vetada era de sua iniciativa, mas deixa claro que a mesma foi 

proposta pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que entendeu que seria uma 

desonestidade para com as pessoas que já têm um processo contra a Prefeitura, visto que 

está diminuindo o valor de 10 mil reais para 6 mil reais. Diz-se preocupada com isso, já 

que entende que os vereadores foram eleitos para trabalhar pelo bem da população. 

Assim, manifesta o seu desejo de que essa emenda seja mantida, repudiando-se 

totalmente o veto, até considerando que não está criando despesa nem mexendo no 

orçamento, vez que isso já estava calculado. Então, pede que seja usada a racionalidade 

temporal. / Delandi Pereira Macedo: — Encaminha a votação, solicitando aos 

vereadores que mantenham o veto do Poder Executivo. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Informa que esse veto está reduzindo os precatórios a serem pagos 

pelo Município, cujo valor hoje é de 10 mil reais e cairá para 6 mil reais, o que afetará 

não só as pessoas que têm uma ação contra a Prefeitura, como também os advogados 

que representam esses contribuintes. Frisa que, como presidente, não vota, mas tem a 

sua opinião formada a esse respeito, principalmente neste momento difícil por conta da 

pandemia. Ressalta que quem já entrou com ação na Justiça será prejudicado, pois terá o 

valor reduzido. / Elio Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Faz a leitura do 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça, registrando que, segundo o relator, as 

razões do veto não prosperam, haja vista não se tratar de lei orçamentária, razão pela 

qual acompanhou o parecer da procuradoria e votou pela rejeição do veto. / Posto em 

votação, o Veto Parcial 01/2020 ao Projeto de Lei 21/2020, acima descrito, foi 

rejeitado por doze votos contra cinco do plenário. Votaram a favor: Allan Albert 

Lourenço Ferreira, Delandi Pereira Macedo, Edison Valentim Fassarella, Elio Carlos 

Silva de Miranda e Rodrigo Sandi. Votaram contra: Alexandre Andreza Macedo, 

Alexandre Bastos Rodrigues, Alexandre Valdo Maitan, Antônio Geraldo de Almeida 

Costa, Brás Zagotto, Dario Silveira Filho, Diogo Pereira Lube, Ely Escarpini, Paulo 

Sérgio de Almeida, Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, Sílvio Coelho Neto e 

Wallace Marvila Fernandes. / Dando continuidade, foi colocado em discussão o 

Projeto de Resolução 02/2020 – Alexon Soares Cipriano (Decisão do Recurso ao 

Plenário 01/2020, do Edil Wallace Marvila Fernandes, referente à devolução do Projeto 

de Lei 04/2020). / Wallace Marvila Fernandes: — Faz a defesa do seu projeto, 

justificando que tal matéria recebeu parecer contrário, sob o argumento de que as 

pessoas com acromatose já teriam direito ao atendimento preferencial, visto que o 

albinismo se enquadra na definição de deficiência, o que resulta na aplicação da Lei 

10.048; porém, discorda desse argumento, porque, infelizmente, a linha de raciocínio 

seguida não é aplicada, já que as pessoas com albinismo não são tidas como deficientes 
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e, portanto, não têm esse direito garantido, embora precisem de cuidado especial com a 

saúde. Diz que a hipopigmentação da íris e da retina ocasiona uma acuidade visual 

inferior a 30%, o que garante a essas pessoas o direito de deficiente visual. Então, pede 

o apoio dos vereadores para a aprovação desse seu projeto. / Posto em votação, o 

Projeto de Resolução 02/2020, acima descrito, foi rejeitado por dois votos contra 

quinze do plenário. Votaram a favor: Alexandre Bastos Rodrigues e Allan Albert 

Lourenço Ferreira. Votaram contra: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Valdo 

Maitan, Antônio Geraldo de Almeida Costa, Brás Zagotto, Dario Silveira Filho, Delandi 

Pereira Macedo, Diogo Pereira Lube, Edison Valentim Fassarella, Elio Carlos Silva de 

Miranda, Ely Escarpini, Paulo Sérgio de Almeida, Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento, Rodrigo Sandi, Sílvio Coelho Neto e Wallace Marvila Fernandes. / Logo 

após, foi colocado em discussão o Projeto de Lei 04/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes (Institui a prioridade de marcação de consultas dermatológicas e 

oftalmológicas para pessoas com acromatose). / Wallace Marvila Fernandes: — 

Solicita aos vereadores que votem a favor do referido projeto. / Posto em votação, o 

Projeto de Lei 04/2020, acima descrito, foi aprovado por unanimidade dos presentes. / 

Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Pede aos vereadores que não se ausentem da 

Câmara após o término da sessão, pois deseja conversar com eles, na sala da presidência, 

sobre assuntos internos da Casa, seguindo, é claro, todas as recomendações da 

Organização Mundial de Saúde. / Delandi Pereira Macedo: — Registra que, a seu ver, 

as sessões por videoconferência tiram um pouco do calor das reuniões presenciais; então, 

sugere ao presidente que seja feita uma análise sobre a possiblidade de voltar com as 

sessões no plenário para que haja o Pequeno e o Grande Expedientes e também o 

Horário das Lideranças. Lembra que existe uma separação nas mesas do plenário, o que, 

em sua visão, impede o contágio. Inclusive informa que, já a partir da próxima segunda-

feira, as sessões da Assembleia Legislativa do Estado voltarão a ser realizadas no 

plenário. Enfatiza que está se sentindo um pouco reprimido quanto ao espaço 

democrático que tem para defender suas ideias. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): 

— Deixa claro que isso será estudado dentro do que determina a OMS e as Secretarias 

Estadual e Municipal de Saúde e, depois, será dado um retorno aos vereadores. Reforça 

o pedido para que os colegas se dirijam à sala da presidência, pois tem dois 

comunicados a fazer. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião 

Virtual, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches Rodrigues Silva e Dilena Cláudia 

Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. __________________________________ 
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